8-sinf

1.Quyidagi nuqtalarning qaysilari y=3x+7 funksiya grafigiga tegishli.

1.(0;7)     2.(1;11)      3.(-1;4)     4.(-2;1)    5.(-3;2)

A)1,2,5    B)2,4,5       C)1,3,4       D) Hammasi
2.y=-2x-1 funksiya gafigi qaysi choraklarda yotadi?

A)I,II,IV    B)I,II,III     C)II,III        D)I, II,III,IV
3.y=kx+4 funksiya grafigi M(1;1) nuqtadan o’tadi k ni toping?

A)-3          B)3               C)-2                D)2
4.y=-2x+b  funksiya grafigi M(-1;7) nuqtadan o’tadi b ni toping?

A)9            B)5              C)-5               D) -9
5.y=kx+b funksiya grafigi M(0;1)  N(1;-5) nuqtaladan o’tadi k va b ni toping?

A)k=2,b=3     B)k=3,b=2     C)k=-4,b=-1            D)k=3  b=-2
6.x ning qanday qiymatida y=2/3x-1/4 funksiyaning qiymati 1 ga teng bo’ladi?

A)-8/15        B)8/15       C)15/8                   D)  14/7
7.k va b ning qanday qiymatida y=kx+b to’g’i chiziq grafigi M(0;5/4) va N(5/2;1/4)nuqtalardan o’tadi?

A)k=5/2,b=3/4       B)k=-2/5,b=5/4      C)k=2/5,b=4/3              D) k=3  b=-2
8.y=-3x-5 funksiya grafigining koordinata o’qlari bilan kesishish nuqtalari koordinatalarini toping?

A)(0;5) va (-5/3;0)      B)(0;5)va (3/5;0)   C)(to’g’ javob berilmagan)   D)  (4/5;3)
9.   2x+3y=7

     3x-4y=2 tenglamani yeching?

A)x=2,y=1       B)x=1,y=5/3       C)x=1, y=1/4         D)   x=2, y=3
10.    x/2+y/2=1

         x+3y=0   tenglamani yeching?

A)  x=3,y=2      B)  x=6,  y=-2     C)x=9,y=-4                   D)  x=-2;y=2
11.(x;y) sonlar juftligi  4x+3y=17

                                       3x-4y=-6  sistemaning yechimi bo’lsa x+y ni toping?

A)5       B)6        C)-5     D) -6
12.       Trapetsiyaning  o’rta   chizig’i   9 sm ,  asoslaridan biri  ikkinchisidan  6 sm  qisqa. Trapetsiyaning  katta  asosini  toping.   

    A)6           B)12       C)24    D)  36
13.Trapetsiyaning  kichik  asosi  4 sm o’rta chizig’i  katta asosidan 4 sm   qisqa.  Trapetsiyaning o’rta  chizig’ini toping  

   A)8           B)12       C)4          D)  2
14.Trapetsiyaning o’rta chizig’i  16 sm ga asoslaridan biri esa 12 sm ga teng .Trapetsiyaning ikkinchi asosini toping  

   A)32        B)12        C)20            D)23
15.To’g’ri to’tburchakning eni 5 ga teng, bo’yi undan 7ga ortiq.Uning perimetrini toping?

A)34         B)32                 C) 30            D)36
16. 7x+5 > 3(x-1)-4x  tengsizlikning yechimi bo’ladigan eng kichik butun sonni toping?

A) x=2           B)  x=-2        C)  x=0         D)x=-1
17.   7(1-x)>5(3-x)  tengsizlikning yechimi bo’ladigan eng katta butun sonni toping?

A) x=3        B)  x=-5      C)x=2         D)x=4
18. Agar butun sonning ikkilanganiga uning yarmi qo’shilsa u holda  92 dan kichik son hosil bo’ladi, agar xuddi shu butun sonning  ikkilanganidan uning yarmi ayrilsa u holda 53 dan katta son hosil bo’ladi.Shu butun sonni toping?

A) 30                         B)   36                      C)  39           D)44
19.   y=kx+2  funksiyaning grafigi   C(3;-7) nuqtadan o’tishi ma’lum bolsa  k ning qiymatini toping?

20.Tenglamalar sistemasi beilgan  kx-3y=11

                                                       11x+my=29    

x=1     va y=  -2  sonlar juftligi  uning yechimi ekanligi ma’lum k va m ning qiymatini toping?

21.Tenglamalar   sistemasini yeching    2x-3y=0

                                                                 3x-2y=5

22.Ko’pburchakning ichki burchaklarining va bittta tashqi burchagining yig’indisi 2115 ga teng.Shu ko’pburchakning nechta tomoni bor?

23.Teng yonli trapetsiyaning o’tkir burchagi  60  asoslari  15 sm  va 49  sm ekani ma’lum.Shu trapetsiyaning perimetrini toping? 

24. ABCD trapetsiyaning  AD  va BC  asoslari mos ravishda 10 sm va 8 sm gat eng.ACD uchburchakning yuzi  30 sm   gat eng.Shu trapetsiyaning yuzini toping?

25. Tensizlikni yeching               3/2x-4 > 0

1.C 2.A 3.A 4.B 5.C 6.C 7.B 8A 9.A 10.B 11.A 12.B 13.A 14.C 15.A 16.C 17.B 18.B

19. k=-3

20. k=5        m=-9

21. x=3 y=2

22. 13

23. 108

24. 54

25. x<3/8
